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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından Anayasanın 98. ve

İçtüzüğün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasım arz ederim.
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a:

Şi ılletvekiliiri

Özel Eğitim Kurumlan, özel eğitime ihtiyacı olan bireylerin eğitim ve gelişim

ihtiyaçlarını karşılamak üzere hizmet veren, özel eğitim almış kişilerce eğitimlerin verildiği

alanlar olarak toplumda önemli bir görev yapmaktadırlar. Bu kurumlarda bulunan kamera

sistemleri ile kurumlar denetlenmekte, gerekli durumlarda yaptırımlar uygulanmaktadır. Fakat

Milli Eğitim Bakanlığı tarafından 1 Aralık 2025 tarihinden itibaren bu kurumlarda zorunlu

hale getirilen biyometrik kamera sistemi şimdiden ciddi sorunlar doğurmuştur. Özel eğitim

kurumlarında eğitim alan fiziksel veya zihinsel durumları nedeniyle kullanılamayacak olan bu

sistem çocuklann psikolojik durumunu kötü etkilemektedir. Çocuklann psikolojik durumları

göz ardı edilerek getirilen bu sistemde hem engelli çocuklar hem veliler ciddi sıkıntılar

yaşamaktadır. Bu kurumlarda eğitim alan çocukların Rehberlik ve Araştırma Merkezlerine

(RAM) gitmesi ve fotoğraflarının çekilmesi zorunlu hale getirilmiştir. Çocukların biyometrik

kamera sisteminin önünde “başını sağa, sola, öne çevir” gibi komutlarla fotoğrafı çekilmek

istenmekte, çoğu zaman bu durum çocuğun yapamaması durumunda krizli bir hale

gelmektedir. Ayrıca Bakanlık bu fotoğraflann çekimi için 1 Eylül 2025 tarihine kadar süre

vermiş, bu sıkıştırılmış zaman dilimi içerisinde ailelere zorunlu kılınmıştır. Seçim bölgem

Urfa’da bize iletilen şikayetler; ailelerin 50-60 km yol gelip RAM’larda fotoğraf çektirmeye

çalışması, sistemin oturmamış olması ve aşırı yoğunluktan kaynaklı anza vermesi, birkaç defa

uzun mesafeler kat ederek ancak fotoğrafları çektirebildikleridir. RAM’larda saatlerce sıra

beklenmek zorunda kalmakta bu durum adeta işkenceye dönüşmektedir. Veliler bu süreci

zorlayıcı, mahremiyeti zedeleyen ve çocuklar açısından rencide edici olarak ifade

etmektedirler. Sıcak hava koşulları ve biyometrik fotoğraf çekim sisteminin nitelikli

çalışmaması göz önüne alındığında bu alanda çalışan emekçilerin önerileri fotoğraf tarama

sisteminin bir yıla yayılması bu süre içerisinde çocuklar hazırlanarak bu sisteme geçilmesidir.
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Bütün bu psiko-sosyal etkiler göz önüne alınmadan geçilmeye çalışılan bu sistem hem bu

alanda çalışan emekçileri hem engelli çocuk ve velilerini ciddi mağdur etmiş durumdadır.

Bununla birlikte bütün bu işlemlerin sadece tek bir firmaya verilmesi de ciddi soru işaretleri

ve mağduriyetler doğurmuştur. Bu soru işaretlerinden biri de söz konusu firmanın iktidar ile

yakın ilişkiler içerisinde olması bundan kaynaklı ihalenin sadece bu firmaya verilmesi fakat

tek firma ile yürütülen işlemlerin binlerce insanı mağdur etmesidir. Bakanlık kararıyla bu

hizmetin tek bir özel firma üzerinden temin edilmesi sonucunda sistem efektif çalışmamakta,

yüz binlerce öğrencinin fotoğrafının çekilmesi sistemi her gün çökertmekte, aileler

kilometrelerce yol giderek geri dönmek zorunda kalmaktadır. Neden ve hangi gerekçelerle bu

işlemin tek bir firma üzerinden temin edildiği, bu firmanın engelli çocuklar üzerinden rant

elde edip etmediği ise kamuoyunda büyük soru işaretleri oluşturmuş durumda. Bu durum

kamu kaynaklarının etkin kullanılmasına ve eşit rekabet ilkesine aykırı olmakla birlikte,

birçok kurum için maddi yük oluşturmakta, uygulamanın tarafsızlığına olan güveni de

zedelemektedir.

Bu bağlamda;

1- Özel eğitim kurumlarma biyometrik kamera sisteminin getirilmesinin gerekçesi nedir?

Zaten kameralann bulunduğu özel eğitim kurumlarmda neden bu sisteme geçiş kararı

alınmıştır?

2- Biyometrik kamera sistemi uygulamasının doğurduğu sonuçlar Bakanlığınızın bilgisi

dahilinde midir?

3- Biyometrik kamera sistemine geçilmeden önce bu sistemin engelli bireyler üzerinde

oluşturacağı psiko-sosyal etkiye dair bir fizibilite çalışması yapılmış mıdır?

Yapılmışsa sonuçlan nelerdir? Yapılmamışsa böyle hassas ve etki düzeyi 3mksek bir

uygulama için neden yapılmamıştır?

4- Pisko-sosyal olarak çocukları olumsuz etkileyen bu sürecin teknik alt yapısı

oluşturulmadan 1 Eylül gibi kısa bir tarihe kadar süre verilmesinin sebebi nedir?

5- Engelli çocuklar ve velilerinin saatlerce uzun yollar kat ettikten sonra işlemleri

halledemeden dönmesi, RAM’larda saatlerce sıra beklemeleri gibi olumsuz etkiler göz

önüne alınarak sürenin uzatılması için adım atılacak mıdır?

6- Biyometrik kamera sistemi ihalesi neden sadece bir şirkete verilmiştir? Bu şirketin

seçilme koşulları nelerdir?
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1- Biyometrik fotoğraf işlemlerinde sistemin durması, çökmesi gibi yaşanan olaylarda

binlerce çocuk ve velisinin mağduriyet yaşadığı göz önüne alınarak şirket hakkında

yürütülen bir soruşturma var mıdır? Ailelerin mağduriyetleri nasıl giderilecektir?

8- Söz konusu şirketin biyometrik fotoğraf çekme işlemleri için yetersiz olduğu göz

önüne alınarak mağduriyetlerin oluşmaması adına başka şirketlerle de çalışılması için

adım atılacak mıdır?


